

浙江天台“2·5”重大火灾原因查明 22人被追责

记者从浙江省相关部门获悉,导致18人死亡、18人受伤的天台足馨堂足浴中心“2·5”火灾,被认定为一起重大生产安全责任事故。据该事故调查报告披露,事故直接原因是电热膜故障引燃周围可燃物蔓延成灾。调查组建议,对足馨堂法定代表人厉海笑等9人追究刑事责任;决定对6名干部给予党纪或政纪处理,对7名干部给予诫勉谈话。

调查组核查的事发经过为:2月5日下午,足馨堂正常营业中,场所内共有78人,其中工作人员30人、顾客48人。17时24分许,在一层休闲大厅休息的一位顾客发现汗蒸房部位冒烟起火,便立即呼喊救火。在吧台工作的经理熊守信听到呼救后,使用灭火器进行扑救,见火势无法控制,便逃至店外呼喊二层人员逃生。17时26分,逃离店外的顾客许世国(第一报警人)拨通电话报警。随后,店内顾客与员工分别从一层正门、西侧、北侧出口,二层厨房和员工休息室窗口跳楼逃生自救。其中,18人(足馨堂员工2人、顾客16人)因逃生不及时不幸遇难,18人(足馨堂员工13人、顾客5人)逃生时受伤。

据调查,事故的直接原因是足馨堂2号汗蒸房西北角墙面的电热膜导电部分出现故障,产生局部过热,电热膜被聚苯乙烯保温层、铝箔反射膜及木质装修材料包敷,导致散热不良,热量积聚,温度持续升高,引燃周围可燃物蔓延成灾。而汗蒸房密封良好、构件材料干燥易燃,材料产生高温有毒烟气、现场人员逃生技能缺乏等,是造成火势迅速蔓延和重大人员伤亡的主要原因。

调查组认为,足馨堂安全生产主体责任不落实,以虚假方式通过消防审批许可;无资质的施工单位违法承揽工程;电热膜存在严重质量缺陷;天台公安、消防等部门及当地党委政府监管不到位等,是此次事故的间接原因。

最终,调查组认定此次事故的性质为重大生产安全责任事故。建议对足馨堂股东、法定代表人厉海笑等9人,分别以涉嫌重大责任事故罪、涉嫌工程安全重大事故罪、涉嫌帮助毁灭证据罪等予以追究刑事责任,并承担相应的民事赔偿。

同时,决定给予台州市政府副秘书长应正南(原天台县委常委、常务副县长)行政记过处分;给予温岭市委常委、公安局局长吴凌(原天台县委常委、公安局局长)行政记过处分;给予天台县公安局党委委员、副局长庞华辉行政记大过处分;给予天台县公安局消防大队政治教导员李华(原天台县公安局消防大队大队长)行政撤职处分;给予缙云县公安局消防大队大队长马灵光(原天台县公安局消防大队政治教导员)行政降级处分;给予台州市消防支队政治处组教科干事高云鹏(原天台县公安局消防大队参谋)行政降衔处分。

此外,给予台州市人大常委会副主任李志坚(原天台县委书记)等7名干部诫勉谈话处理。责成天台县政府向台州市政府作出深刻检查;责成台州市政府向省政府作出深刻检查,并抄报浙江省监察委、省安监局。

据新华社

宁波爱尔光明眼科医院65周年庆暨爱眼日公益讲座圆满结束

补充说明:现场已领取“老花镜福利券”的朋友到院领取老花镜流程

6月6日是我国第二十二个全国爱眼日暨宁波爱尔光明眼科医院(原光明眼病医院)65周年庆。为进一步普及眼健康知识,同时感谢宁波市民多年来对宁波爱尔光明眼科医院的信任,医院在6月6日举行大型眼健康公益讲座,由院长、眼底病专家高小明,白内障专家曾庆森,糖尿病眼病专家石海军为现场观众分享眼健康知识。本次公益讲座受到了广大宁波市民的支持和参与,可容纳千人的讲座现场座无虚席。

为了帮助老年朋友克服老花眼病,享受视觉健康,院方现场准备了较大数量“老花镜福利券”回馈市民,并现场发放完毕。对于如何凭券领取老花镜,高小明院长现场做出了详细说明:因老花镜不同人有不同的度数,需要根据个人情况进行验配,所以不随意在外发放老花镜。待老年朋友到医院进行专业的检查后,医院会根据结果进行验配,但仍有少数人

民对如何凭券领取老花镜存有疑问。

为了帮助市民更好地领取老花镜,宁波爱尔光明眼科医院特此补充说明:讲座现场已登记领取“福利券”的市民须要提前电话预约便于医院安排接待工作。凭券前往医院不仅可以领取老花镜,还可进行测视力、电脑验光、测眼压、裂隙灯四项免费检查,便于全面了解自己的眼健康状况。具体领镜流程公告如下:

1.来院前,须拨打“福利券”上的预约电话。工作人员根据电话安排时间;

2.安排完毕后,工作人员电话通知检查、领取老花镜时间(周一至周五,每天限额30人);

3.到预约时间,市民凭券前往宁波爱尔光明眼科医院104公益防盲办公室领取老花镜。

希望各位按接待流程,积极配合医院工作领取老花镜,以便医院更好地为您服务。

14年后 再高考

王娜娜:
给自己一个交代

据央视新闻6日报道,34岁的“大龄考生”王娜娜将再次走进高考考场。在一周前,她决心放下手头所有工作全力备考,为“大学梦”再拼一把。

2003年,因被人冒名顶替上了大学,王娜娜未能如愿进入大学校园。时隔14年,今年春节,经与家人商量后,她决心重拾课本,从零开始备战高考,只为圆“大学梦”。

王娜娜为何选择再次参加高考?高考前夕,记者与其进行了对话。

记者:你是想通过此次高考,争取考上大学,从而改变命运么?

王娜娜:这次高考的目的和十几年前已不一样了。以前,就想着通过高考改变命运,走出农村,怀着那样的目标。而现在,我没有那样的想法了,只是觉得错失了一个读书的机会,我想补过来,不想在生活中留下遗憾。不然,等到N年之后,再过来回想这件事,会觉得有莫大的遗憾,而上学,就是想给自己这样一个交代吧。

记者:复习后,会不会觉得这些题比以前难?

王娜娜:现在的题出得比较新,跟以前完全不一样,我也还未系统性复

习,感觉会比较难。毕竟我跟现在的(应届)考生肯定不一样,他们都是从初中到现在,一点点积累起来的。我心态挺好的,我能坚持得住。

记者:备考既然如此困难,为何还选择再战?

王娜娜:主要还是想上学,心里有遗憾。此外,也想证明自己,当年,我并不想放弃上学,而是错过了上学的机会。

很多人都问我,此前为何不再坚持继续复读?其实,我十多年前已复读过一次,作为农村孩子,当年面临着很大的压力。后来,随着错失了机会,自己也就只能选择其他道路了。但这十几年,内心还是充满着上大学的想法,再考一次的想法也很强烈。

记者:觉得自己今年能考上么?

王娜娜:其实,我之前也没有说今年一定要去读。现实的问题是,我现在才进入备考状态,而前阶段并不知道要考的东西,这两天做题才知道。

成绩很难说吧,要等到进入考场看到试题才知道。平时刷题,一套卷子,我有时对的多,有时对的少,分数忽高忽低的。如果考不上,或许明年后还会接着考。

●新闻背景 王娜娜事件梳理

2003年高考,王娜娜因未收到大学录取通知书,以为落榜便外出打工,之后结婚生子。

2015年,王娜娜发现自己当年并非落榜,已经考上了河南周口职业技术学院,但被人顶替了。

2016年3月,“王娜娜被冒名上大学”事件调查结果公布,顶替王娜娜上学的张莹莹被注销学籍,相关责任人

受到处分。

目前,王娜娜还在等待一声道歉。“冒名顶替事件,对于你们来说,是十三亿分之一,但对我来说,就是百分之百。一定程度上看,顶替我的人也是一个受害人,我能理解她,但是道德上,她应该跟我说对不起。毕竟上了我的大学,顶替了我的人生。”

据央视等



汶马高速首座高风险长大隧道贯通

6月6日,汶(川)马(尔康)高速首座高风险长大隧道——朴鸭脚隧道贯通。朴鸭脚隧道进口双线全长约3公里,位于四川省阿坝藏族羌族自治州马尔康市梭磨河畔,地处高海拔严寒区及地震活动区,受断层破碎带及地下富水带影响很大,岩体自稳性差,属于高风险长大隧道。 新华社发